
KBSSK 
Bedienungsanleitung 

Bitte stellen Sie sicher, dass Sie die Anleitung vor der Verwendung vollständig gelesen und 
verstanden haben. 



Allgemeine Sicherheitsvorschrif ten ► 

Die folgenden Symbole weisen auf potenziell gefährliche Situationen hin. Bitte 
lesen Sie diese Informationen sorgfältig durch und treffen Sie die notwendigen 
Vorsichtsmaßnahmen, um Personen und/oder Gegenstände zu schützen. Die 
Vermeidung von Unfällen des Bedieners ist von entscheidender Bedeutung. Kein 
Unfallverhütungsplan kann wirksam sein ohne die volle Mitwirkung des direkten 
Maschinenbedieners. Die meisten Unfälle am Arbeitsplatz – während der Arbeit 
oder beim Transport – entstehen durch die Nichteinhaltung grundlegender 
Sicherheitsvorschriften. Ein sorgfältiger und aufmerksamer Bediener ist die 
wirksamste Garantie gegen Unfälle und die Grundlage für die Umsetzung jedes 
Präventionsplans. 

 A k k u  a u f l a d e n  ► 

Gefahr: 
•Wenn das Netzkabel des Batterieladegeräts beschädigt oder defekt ist,
muss es vom Hersteller, autorisiertem Kundendienst oder anderem
qualifizierten Fachpersonal ersetzt werden, um eine Gefährdung zu
vermeiden.
•Halten Sie Funken, Feuerwerkskörper und brennbare Materialien in sicherem
Abstand zur Batterie.
•Prüfen Sie vor dem Laden, ob das Kabel des Batterieladegeräts beschädigt ist.
Wenn es beschädigt ist, verwenden Sie es nicht und wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst.
•Überprüfen Sie vor der Verwendung des Ladegeräts, ob die Steckdose
unbeschädigt ist. Wenn sie beschädigt ist, verwenden Sie sie nicht und
wenden Sie sich an autorisierte Servicetechniker oder anderes qualifiziertes
Fachpersonal, um gefährliche Situationen zu vermeiden.
•Ziehen Sie das Ladekabel nicht aus der Gerätesteckdose, während der
Ladevorgang läuft. Dadurch wird die Bildung von Lichtbögen verhindert. Wenn
Sie das Ladegerät während des Ladevorgangs trennen möchten, ziehen Sie
zuerst den Netzstecker aus der Steckdose.
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Maschinennutzung ► 
Gefahr: 
•Im Gefahrenfall schalten Sie den Hauptschalter der Maschine sofort aus und entnehmen Sie die
Batterie aus dem Batteriefach.
•Reinigen Sie keine Gase, explosionsfähigen oder brennbaren Flüssigkeiten oder Stäube und
keine Säuren oder Lösungsmittel! Dazu zählen unter anderem Benzin, Farbverdünner und
Heizöl (die in Verbindung mit Luft explosionsfähige Dämpfe oder Gemische bilden können)
sowie unverdünnte Säuren und Lösungsmittel, Aceton, Aluminium- und Magnesiumstaub.
Diese Stoffe können außerdem die Materialien angreifen, aus denen die Maschine gefertigt ist.
•Wenn die Maschine in einem Gefahrenbereich, wie z. B. an einer Tankstelle, verwendet wird,
muss sie den entsprechenden Sicherheitsnormen entsprechen. Die Verwendung der Maschine in
explosionsgefährdeten Bereichen ist untersagt.

Gefahr: 
•Die Maschine darf ausschließlich von geschultem, autorisiertem Personal bedient werden.
•Die Maschine darf nicht auf Flächen mit einer Steigung verwendet werden, die größer ist als
auf dem Typenschild angegeben.
•Diese Maschine ist nicht für die Reinigung von rauen oder unebenen Böden geeignet.
Verwenden Sie die Maschine nicht auf geneigten Flächen.
•Im Brandfall verwenden Sie bitte den Feuerlöscher. Kein Wasser verwenden.
•Passen Sie die Geschwindigkeit an die tatsächlichen Bodenverhältnisse an.
•Um die Nutzung der Maschine durch unbefugte Personen zu verhindern, muss die
Stromversorgung unterbrochen und die Maschine über den Hauptschalter ausgeschaltet
werden.
•Verwenden Sie die Maschine nicht, wenn Sie mit ihr nicht vertraut sind.
•Wenn Sie die folgende Bedienungsanleitung nicht gelesen und verstanden haben, dürfen Sie
die Maschine nicht verwenden.
•Verwenden Sie die Maschine nicht unter dem Einfluss von Alkohol oder Drogen.
•Verwenden Sie die Maschine nicht, wenn Sie ein Mobiltelefon oder andere elektronische Geräte
benutzen.
• Wenn die Maschine nicht ordnungsgemäß funktioniert, darf sie nicht verwendet werden.
•Verwenden Sie die Maschine nicht in Bereichen, in denen brennbare Dämpfe, Flüssigkeiten oder
entzündliche Stäube vorhanden sind.
•Verwenden Sie die Maschine nicht an einem dunklen Ort, an dem Sie die Bedienelemente
nicht sehen oder die Maschine nicht sicher bedienen können.

Warnung: 
•Sofern die für die Sicherheit verantwortliche Person dies nicht überprüft und die Bedienung
freigibt, darf die Maschine nicht von Personen verwendet werden, die körperlich oder geistig
erschöpft sind (einschließlich Kindern) oder keine Erfahrung haben. Kinder müssen beaufsichtigt
werden, damit sie nicht mit der Maschine spielen.
•Behalten Sie andere Personen, insbesondere Kinder, während des Betriebs der Maschine im
Auge.

• Die Versorgungsspannung der Maschine muss der auf dem Typenschild angegebenen 
Spannung entsprechen.
•Lesen Sie das Etikett an der Maschine sorgfältig. Decken Sie es aus keinem Grund ab und 
ersetzen Sie es sofort, wenn es beschädigt ist.
•Die Maschine ist ausschließlich für den Gebrauch und die Lagerung in Innenräumen 
vorgesehen.
•Die Maschine darf nicht bei Nässe verwendet oder gelagert werden und darf keiner direkten 
Witterung ausgesetzt sein.
•Diese Maschine verursacht nur geringe Vibrationen.
•Verwenden Sie die Maschine nur wie in diesem Handbuch beschrieben.
•Keinen brennenden Gegenstand wie Zigaretten, Streichhölzer oder glühende Kohlen 
zusammenkehren.
•Befolgen Sie stets die Anweisungen zum Mischen, zur Verwendung und Entsorgung auf dem 
Behälter der Chemikalien.
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Gefahr: 
•Ergreifen Sie stets geeignete Maßnahmen, um Personen und/oder Gegenstände, die sich in 
der Nähe befinden, bei der Verwendung des Geräts zu schützen.
•Seien Sie vorsichtig, um Kollisionen mit Regalen oder Gerüsten zu vermeiden, besonders 
wenn die Gefahr besteht, dass Gegenstände aus großer Höhe herabfallen.
•Stellen Sie keine Flüssigkeitsbehälter auf die Maschine.
•Die Maschine darf nur bei Temperaturen von 0 °C bis +40 °C verwendet werden.
•Beim Reinigen des Bodens mit Reinigungsmitteln unbedingt die Anweisungen und 
Warnhinweise auf dem Behälteretikett beachten.
•Tragen Sie beim Umgang mit Reinigungsmitteln zur Bodenreinigung unbedingt geeignete 
Handschuhe und Schutzausrüstung.
•Lassen Sie die Bürste nicht auf dem Boden stehen, wenn die Maschine stillsteht, um 
Bodenschäden zu vermeiden.
•Lassen Sie nichts in die Ansaugöffnung der Maschine eindringen. Verwenden Sie die 
Maschine nicht, wenn dies passiert ist, da die Ansaugung blockiert ist.
•Halten Sie die Ansaugöffnungen der Maschine frei von Staub, Flusen, Haaren oder anderen 
Fremdkörpern, die den Luftstrom beeinträchtigen könnten.
•Entfernen oder verändern Sie keine an der Maschine angebrachten Etiketten.
•Überprüfen Sie vor Arbeitsbeginn, ob Undichtigkeiten vorhanden sind.
•Überprüfen Sie vor Arbeitsbeginn, ob alle Sicherheitseinrichtungen installiert und funktionsfähig 
sind.
•Ergreifen Sie alle geeigneten Vorsichtsmaßnahmen, um zu verhindern, dass Haare, Schmuck 
oder lose Kleidung in die beweglichen Teile der Maschine geraten.
•Verwenden Sie die Maschine nur in gut beleuchteten Bereichen.

� Wenn der Frischwassertank und der Schmutzwassertank voll sind, darf die Maschine weder 
transportiert noch in der Parkposition abgestellt werden.

Maschinenausfall ► 
Gefahr: 
• Schützen Sie die Maschine stets vor Sonnenlicht, Regen und anderen Witterungseinflüssen
– sowohl im Betrieb als auch im Stillstand. Lagern Sie die Maschine an einem trockenen,
geschützten Ort: Diese Maschine ist ausschließlich für den Einsatz unter trockenen
Bedingungen konzipiert und darf weder im Freien bei Nässe verwendet noch dort gelagert
werden.
• Stellen Sie die Maschine nicht in der Nähe von brennbaren Materialien, Stäuben, Gasen 
oder Flüssigkeiten ab.
• Stellen Sie die Maschine auf ebenem Untergrund ab.
• Zum Ausschalten der Maschine zuerst die Hauptstromversorgung abschalten.
• Wenn die Maschine unbeaufsichtigt bleibt, muss sie gegen unbeabsichtigte 
Bewegungen gesichert werden.

Vorsichtig : 
• Um eine unbefugte Nutzung der Maschine zu verhindern, muss die Stromversorgung
unterbrochen und die Maschine über den Hauptschalter ausgeschaltet werden.

Achtung : 
• Die Maschine darf nur bei Temperaturen zwischen 0 °C und +40 °C gelagert werden. Die
Luftfeuchtigkeit muss zwischen 30 % und 95 % liegen.
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Wartung► 
� Gefahr: 
• Um Kurzschlüsse bei Arbeiten in der Nähe elektrischer Bauteile zu vermeiden, beachten Sie
Folgendes:

Verwenden Sie keine unisolierten Werkzeuge und legen Sie keine Metallgegenstände auf 
elektrische Komponenten bzw. lassen Sie keine darauf fallen. Entfernen Sie Ringe, Uhren 
und/oder Kleidung mit Metallteilen, die mit den elektrischen Komponenten in Kontakt kommen 
könnten. 

� Warnung: 
•Bitte lesen Sie alle relevanten Anweisungen sorgfältig durch, bevor Sie Wartungs- oder 
Reparaturarbeiten durchführen. 
• Wenn die Maschine nicht ordnungsgemäß funktioniert, prüfen Sie, ob dies nicht auf unterlassene
Routinewartung zurückzuführen ist. Andernfalls beauftragen Sie das Technische
Kundendienstzentrum mit der Überprüfung.
• Stellen Sie nach jeder Wartungsmaßnahme alle elektrischen Verbindungen wieder her. 

�Vorsichtig: 
• Schalten Sie für alle Wartungsarbeiten die Maschine über den Hauptschalter aus und entnehmen
Sie die Batterie aus dem Batteriefach.
• Berühren Sie keine beweglichen Teile. Tragen Sie keine lockere Kleidung oder Schmuck und
binden Sie lange Haare zurück.

� Achtung: 
•Manipulieren Sie aus keinem Grund an den Schutzeinrichtungen der Maschine.
Befolgen Sie stets strikt die angegebenen Anweisungen zur täglichen Wartung. 
• Wenn Sie während der Benutzung der Maschine Probleme feststellen, überprüfen Sie, ob
diese nicht auf mangelnde Wartung zurückzuführen sind. Andernfalls beauftragen Sie eine
verantwortliche Person oder ein autorisiertes Servicezentrum mit der Behebung.
•Fordern Sie beim Austausch von Teilen beim Händler oder autorisierten Fachhändler
nur Original-Ersatzteile an.
•Um eine sichere Nutzung und den ordnungsgemäßen Betrieb der Maschine zu
gewährleisten, führen Sie bitte die in diesem Handbuch angegebenen Wartungsarbeiten 
durch. 
•  Reinigen Sie die Maschine nicht mit Hochdruckwasser oder korrosiven Stoffen. Zum Reinigen 

können Sie ein sauberes, feuchtes Tuch auswringen und abwischen.

• Die Maschine wird jährlich von einem autorisierten technischen Kundendienst überprüft.
• Beim Entsorgen von Verbrauchsmaterialien sind die geltenden Gesetze und Vorschriften

einzuhalten. Sobald die Maschine das Ende ihrer Nutzungsdauer erreicht hat, müssen die
darin enthaltenen Materialien fachgerecht entsorgt werden. Dabei ist zu berücksichtigen,
dass die Maschine selbst aus vollständig recycelbaren Materialien besteht.

• Alle Reparaturen müssen von qualifiziertem Fachpersonal durchgeführt werden.
• Verändern Sie die konstruktiven Merkmale der Maschine nicht physisch.
• Verwenden Sie Ersatzteile, die von autorisierten Servicezentren bereitgestellt werden.
• TRAGEN Sie persönliche Schutzausrüstung entsprechend den Vorgaben und

Empfehlungen des Handbuchs. 
transport► 
� Warnung: 
• Leeren Sie Frischwasser- und Schmutzwassertank vor dem Transport.
Entsorgungsbehandlung ► 
� Achtung: 
• Nach dem Ende der Lebensdauer der Maschine befinden sich in der Batterie giftige und

schädliche Stoffe, die ordnungsgemäß über die Batterierückgabe entsorgt werden müssen. 
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  Probleme analysieren und lösen 
In diesem Kapitel sind die häufigsten Probleme im Zusammenhang mit der Verwendung der 
Maschine aufgeführt. Wenn Sie das Problem mit den hier bereitgestellten Informationen nicht 
lösen können, wenden Sie sich bitte an das nächstgelegene Servicezentrum. 

problem Mögliche Ursache Lösung 

Maschine startet nicht 
Der Hauptschalter ist ausgeschaltet. Drücken Sie den Hauptschalter. 

   Die Batterie ist nicht korrekt in die Maschine eingesetzt. Setzen Sie die Batterie korrekt in die Maschine ein. 

Überprüfen Sie den Batteriestand 
und die LED-Anzeige auf der 
Rückseite der Maschine.

Der Ladezustand der Batterie ist kritisch, daher führen Sie 
bitte einen vollständigen Ladezyklus durch. 

Die Batterie ist nicht 
richtig geladen. 

Das Stromkabel ist nicht richtig in die Steckdose 

des Batterieladegeräts eingesteckt. 

Überprüfen Sie, ob der Stecker des 

Netzkabels korrekt mit der Buchse an der 

Basis des Batterieladegeräts verbunden ist. 

Der Stromkabelstecker ist nicht 
richtig in die Steckdose eingesteckt. 

Überprüfen Sie, ob das Netzkabel des Bat terieladegeräts 
eingesteckt  ist  und die Steckdose mit  Strom versorgt  wird. 

Die Eigenschaften der 
Stromversorgung entsprechen 
nicht den Anforderungen des 
Batterieladegeräts. 

Überprüfen Sie, ob die Eigenschaften der Bat terie-
Ladeplat ine mit  denen der Stromversorgung 
übereinst immen. 

Die LED an der Basis des 
Batterieladegeräts blinkt 
wiederholt. 

Bitte beachten Sie das Benutzer- und Wartungshandbuch 
des Batterieladegeräts. Überprüfen Sie den Ladezustand 
der Batterie während der Ladephase. Die Bedeutung des 
blinkenden Signals. 

Maschine mit zu 
geringer Leistung 

Überprüfen Sie den 
Batteriestand und stellen Sie 
sicher, dass die Spannung auf 
der Batteriestandsanzeige nicht 
unter 23 V liegt. 

Der Batterieladestand ist kritisch, daher führen Sie bitte 
einen vollständigen Ladezyklus durch. 

Geringe Wasserausbeute Die Frischwasserkapazität im 

Reinigungstank ist unzureichend, um die 

Arbeit durchzuführen.. 

Füllen Sie eine angemessene Menge 
Wasser in den Wassertank nach. 

Die Reinigung ist nicht 
gründlich. 

Die Maschine startet nicht. Überprüfen Sie, ob der Hauptschalter gedrückt  ist . 

Es kommt nicht genug Wasser heraus. Überprüfen Sie, ob der Wassertank voll ist. 

Der Batterieladestand ist kritisch, 
daher führen Sie bitte einen 
vollständigen Ladezyklus durch. 

Setzen Sie die Bürste richtig in die Maschine ein. 

Die Borsten können sich zu stark abnutzen. Überprüfen Sie den Zustand der Bürste und 
ersetzen Sie sie bei Bedarf (Lesen Sie 
'Tägliche Wartung'). 

Das Gummi kann nicht 
sauber abgekratzt 
werden. 

Die Saugeinheit ist verstopft. 

Entfernen Sie Rückstände vom Gummi. 

Entfernen Sie Rückstände aus den Saugrohren. 

Entfernen Sie die Sperre vom Sumpfdeckel. 

Überschüssiger 
Schaum 

Das verwendete Reinigungsmittel ist nicht geeignet. Überprüfen Sie, ob ein niedrigschaumendes Reinigungsmittel 
verwendet wird. 

Der Boden ist nicht 
stark verschmutzt. 

Verdünnen Sie das Reinigungsmit tel im Lösungstank weiter. 

Die Saugleistung ist 
gering. 

Der Schmutzwassertank ist voll. Leeren Sie den Schmutzwassertank. 

Die Saugeinheit ist verstopft. 
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Produkteinführung ► 
Die elektrische Mini-Doppelscheuermaschine ist eine neue Generation von Sanitär- und 
Reinigungsgeräten, die von unserem Unternehmen auf den Markt gebracht wurde. 
Diese Maschine besticht durch ein elegantes Design und einzigartige Technologie. Sie 
kann den Boden in einem Arbeitsgang reinigen und das Schmutzwasser absaugen. 
Es ist geeignet für ebenes Gelände im zivilen und industriellen Bereich oder mäßig raues 
Gelände. 
Erfüllt verschiedene Arbeitsstunden- und Gewichtanforderungen. Der Bodenwäscher 
sprüht die richtige Menge Reinigungsmittel auf den Boden, um den Schmutz zu entfernen. 
Sorgfältige Auswahl von Reinigungsmittel und Bodenbürste, um sich an verschiedene 
Böden anzupassen und Schmutz zu entfernen. 
Durch die vom Saugmotor der Waschmaschine erzeugte Saugleistung kann der 
Saugschaber hinter der Maschine den Boden reinigen und das Schmutzwasser 
aufsaugen. 

Legende: 

Warnung 
Bitte beachten Sie dieses Handbuch unbedingt (insbesondere wichtige Informationen 
zu Gefahren oder Warnhinweisen). Bei schwerwiegenden Folgen aufgrund der 
Nichtbeachtung dieser Richtlinien übernimmt der Hersteller keinerlei Haftung. 

• Maschinen dürfen nur von geschultem und fachkundigem Personal bedient werden.
• Minderjährige dürfen die Maschine nicht bedienen.
• Verwenden Sie die Maschine nicht in schlecht beleuchteten, brennbaren

Bereichen, auf Autobahnen oder an Orten, die gesundheitsschädlich sind.
• Die Maschine ist für den Betrieb bei Temperaturen von 4°C bis 35°C ausgelegt.

Verwenden Sie die Maschine nicht, wenn die Temperatur unter 0°C oder über 50°C
liegt.

Die Luftfeuchtigkeit muss zwischen 30 % und 95 % liegen.
• Verwenden Sie die Maschine nicht, um brennbare und explosive Flüssigkeiten (wie 
Benzin, Heizöl usw.), brennbare Gase, Trockenpulver oder sofort verdünnte 
Säuren oder Lösungsmittel (wie Pigmentlösungsmittel, Aceton usw.) aufzusaugen. 
Verwenden Sie die Maschine nicht, um brennende oder heiße Objekte 
aufzusaugen.
• Betreiben Sie die Maschine nicht auf Steigungen von mehr als 2 Grad.
Betreiben Sie die Maschine nicht seitlich auf leicht geneigten Bögen. Achten Sie 
darauf, nicht rückwärts zu fahren. Bei steilen Neigungen ist Vorsicht geboten, um ein 
Umkippen der Maschine oder ein unkontrolliertes Beschleunigen zu vermeiden. 
Gehen Sie langsam auf der Neigung und heben Sie die Bodenbürste sowie den 
absorbierenden Schaber an.
• Parken Sie die Maschine nicht auf der Neigung.
Der Motor muss ausgeschaltet werden, bevor die Maschine verlassen wird. Stellen Sie

sicher, dass die Maschine nicht versehentlich startet. 
• Achten Sie darauf, keine Personen in Ihrer Nähe zu gefährden, besonders Kinder.
• Verwenden Sie die Maschine nicht, um Personen oder Objekte zu transportieren 
oder Dinge zu ziehen. Ziehen Sie die Maschine nicht.
• Lagern Sie nichts auf der Maschine.
• Blockieren Sie nicht die Lüftungsöffnungen.
• Entfernen oder verändern Sie keine Sicherheitseinrichtungen. Betriebsbediener 
sollten persönliche Schutzausrüstung, Schutzschürzen oder

Overalls, rutschfeste und wasserdichte Schuhe, Gummihandschuhe, Schutzbrillen, 
Gehörschutz und Masken tragen, um die Atemwege zu schützen. 

1. Griff
2. Griff des

Abwassertanks
3. Abwassertank

4. Rollen
5. Batterieabdeckung

6. Batterieabdeckung 
verschrauben
7. Abdeckung
8. Antikollisionsrad
9. Wasseraufnahme-Motor
10. Wasserzufuhranschluss
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11. Reinigen Sie den 
Wasserbehältergriff

12. Reinigen Sie den
Wasserbehälter

13. Griff
14. Saugaggregat
15. Tablettbürste

Das zurückgesaugte Abwasser enthält Reinigungsmittel, Desinfektionsmittel, Wasser, 
organische und anorganische Substanzen. Daher muss das Abwasser gemäß den 
geltenden lokalen Gesetzen und Vorschriften entsorgt werden. 
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Batterie installieren 
Beim Installieren oder Warten der Batterien muss der Bediener die 

notwendigen Schutzausrüstungen tragen (Handschuhe, Schutzbrille, Schutzschild 
usw.), um das Unfallrisiko zu verringern. Halten Sie sich von offenem Feuer 
fern, vermeiden Sie Kurzschlüsse zwischen den Elektroden und elektrische Funken. 
Rauchen verboten. 

Befestigen Sie die Batterie mit einer Dichtung an der Maschine (folgen Sie 
diesen Schritten): Lösen Sie die Schraube des Batteriefachs, öffnen Sie 
das Batteriefach und  schließen Sie das Batteriekabel an. 
Setzen Sie den Deckel auf das Batteriefach.
Laden Sie die Batterie bitte, bevor Sie die Maschine zum ersten Mal 
verwenden. Konsultieren Sie die entsprechenden Richtlinien. 
Batterie: Installation und Anschluss 
Stellen Sie sicher, dass alle Schalter am Bedienfeld in der Position '0' (Stopp) sind. 
Stellen Sie sicher, dass der '+' Anschluss des Batteriekabels mit dem positiven 
Pol der Batterie verbunden wird. Verwenden Sie keine Werkzeuge zum 
Bestimmen der Polarität der Batterie.
Befolgen Sie diese Anweisungen sorgfältig, da ein Kurzschluss 
zwischen den Batterieelektroden die Batterie zum Explodieren bringen kann. 
Verwenden Sie geeignetes Gerät, um die Batterien zu heben und zu installieren. 
Die positiven und negativen Anschlüsse der Batterie haben 
unterschiedliche Durchmesser. 
Entladen Sie die Batterie nicht zu stark, da sie sonst irreparabel beschädigt wird. 
Wählen Sie das Batterieladegerät aus 
Stellen Sie sicher, dass das Ladegerät für die zu ladende Batterie geeignet ist: 
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Betriebsanleitung 
Schalter-Taste der Leistungsanzeige: Die verbleibende Energie wird 
im Betriebszustand angezeigt. 

Bedienfeld-Diagramm: 

Bürstenplattenmotor-Taste: Bürstenmotor starten, Bürstenmotor stoppen. 
Wasserschalter-Taste: Je nach Bodenmaterial den Wasserschalter umschalten. 
Wasserabsaugmotor-Taste: Wasserabsaugmotor starten, Wasserabsaugmotor 
stoppen. 
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Frischwassertank: Der Wassertank befindet sich auf der Rückseite der Maschine 
und fasst 4,5 Liter. Der Frischwassertank kann, wie auf dem Bild oben gezeigt, 
durch Ziehen nach außen abgenommen werden. Öffnen Sie den blauen Deckel, um 
Frischwasser nachzufüllen. Bei Flecken und Ölrückständen auf dem Boden kann 
die Menge des Reinigungsmittels entsprechend dosiert und dem Wassertank 
hinzugefügt werden. Bitte beachten Sie: Schaumverstärker muss im 
Schmutzwassertank hinzugefügt werden, um zu verhindern, dass Schmutzwasser 
in den Saugmotor gelangt und diesen unnötig beschädigt; 

Schmutzwassertank: Der Wassertank auf der Vorderseite der Maschine ist der 
Schmutzwassertank mit einem Fassungsvermögen von 7,5 Litern. Wenn der 
Wasserstand die MAX-Markierung (SL) erreicht, lösen Sie den hinteren Knopf am 
Griff (wie auf dem Bild oben gezeigt) und ziehen den Tank seitlich heraus, um ihn 
abzunehmen. Öffnen Sie den blauen Deckel, um das Schmutzwasser 
auszuschütten. Wenn dem Reinigungstank Reinigungsmittel zugegeben wurde, 
beachten Sie bitte, dass ein Schaumentferner dem Schmutzwassertank hinzugefügt 
werden muss, um zu verhindern, dass Schmutzwasser in den Saugmotor gelangt 
und diesen beschädigt. 

Füllstandsanzeige des Schmutzwassertanks: Der Wasserstand im 
Schmutzwassertank darf die höchste blaue Markierung an der Seite des Tanks 
nicht überschreiten. 
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Installation und Einstellung der Absorptionsleiste: Die Absorptionsleiste ist der erste 
Schritt, um den Boden zu trocknen. Die Absorptionsleiste ist bereits ab Werk an der 
Maschine montiert, eine Installation oder Einstellung ist nicht erforderlich. 
• Achten Sie darauf, dass das Saugrohr korrekt in den mittleren Ring des
Saugschabers eingesetzt ist.

• Lösen Sie nacheinander die Knöpfe an der Absorptionsleiste, um die Gummilippe
auszutauschen.
• Nach dem Austausch der Gummilippe den Knopf der Absorptionsleiste wieder
festziehen.

Saugstreifen saugen Wasser und Reinigungsmittel vom Boden auf und 
bereiten die vollständige Trocknung der Bodenplatte vor. Nach längerer Zeit 
werden die Ecken des Saugstreifens, die den Boden berühren, rund oder brechen 
ab, wodurch die Saugwirkung vermindert wird. In diesem Fall muss der 
Gummistreifen ausgetauscht werden. Prüfen Sie den Streifen stets auf Verschleiß. 
Um die bestmögliche Absorptionswirkung zu erzielen, muss die Absorptionsleiste wie 
folgt eingestellt sein: 
Während des Betriebs ist der hintere Gummistreifen in einem Winkel von 45 Grad zum 
Boden gebogen und liegt dabei fest am Boden an. Wenn der Gummistreifen im Betrieb 
abgenutzt ist, ersetzen Sie ihn durch einen Original-Gummistreifen. 

Um die Maschine im ausgeschalteten Zustand zu bewegen, gehen Sie wie folgt 
vor: 
• Heben Sie das Chassis des Geräts an und setzen Sie das Stützrad des Chassis auf
den Boden. 
• Halten Sie den oberen Griff mit einer Hand und heben Sie den oberen Griff des 
Chassis mit der anderen Hand an. Schalten Sie den Bürstenmotor aus und 
tragen Sie die Maschine mit beiden Händen, um Schäden zu vermeiden.
• Stellen Sie die Maschine nach dem Erreichen des Zielorts an einem sicheren Ort ab 
und beginnen Sie mit der Arbeit.
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Ersetzen oder wechseln Sie den Absorptionsgummistreifen: 

• Ziehen Sie den Saugschlauch vorsichtig von der Saugleiste ab;

• Lösen Sie die 8 Knöpfe auf der Innenseite der Saugleiste und entfernen Sie die

Pressplatte der Saugleiste vom Montagegestell der Saugleiste;

• Lösen Sie den Riegel des Sauggummistreifens;

• Ziehen Sie den Gummistreifen aus dem Absorptionsgestell heraus und

entfernen Sie den Absorptionsgummistreifen;

• Setzen Sie den neuen Streifen ein und montieren Sie ihn auf dem Absorptionsgitter;
• Richten Sie die Streifen an den Schrauben des Absorptionsgestells aus und schieben
Sie sie nach innen;

• Ziehen Sie den Verriegelungsknopf des Gummistreifens fest.

Tägliche Wartung 

Tägliche Wartung 
• Nach der täglichen Reinigung führen Sie bitte die folgenden Wartungsarbeiten durch:
• Trennen Sie die Stromversorgung der Maschine.
• Leeren und reinigen Sie den Abwassertank.
• Reinigen Sie den absorbierenden Gummistreifen und überprüfen

Sie den Abnutzungsgrad.
Ersetzen Sie das Band bei Bedarf. 
• Überprüfen Sie, ob die Saugdüse des Absorptionsgitters blockiert

ist.
Reinigen Sie den Müll im Inneren.

Wöchentliche Wartung 
• Reinigen Sie den Schwimmerschalter im Abwassertank und stellen Sie sicher, dass er
ordnungsgemäß funktioniert.

• Reinigen Sie das Filtersieb des Saugmotors und überprüfen Sie, ob es
Beschädigungen gibt. Bei Bedarf ersetzen.

• Reinigen Sie das Wasser im Wassertank und reinigen Sie den Filter. Überprüfen
Sie auf Beschädigungen. Bei Bedarf ersetzen.

• Saugrohr reinigen.
• Frischwassertank und Abwassertank reinigen
Halbjährliche Wartung

• Der Stromkreis wird von einem Fachmann überprüft.
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